


МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ИХ РОЛЬ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

Выполнила

ученица 11 А

класса

Попова Мария



Все более и более расширяющиеся хозяйственные взаимосвязи и взаимозависимость стран требуют увеличения роли регулирования мировых хозяйственных связей. Сегодняшнее состояние мировой экономики характеризуется именно разносторонним регулированием ее различных сфер. Поэтому для полноценной работы и эффективного развития мирового хозяйства созданы специализированные **международные организации.**

Главной отличительной чертой международных организаций является их торгово-экономическая направленность, что позволяет решать экономические и хозяйственные межгосударственные вопросы, не задевая национального суверенитета его участников



Международные организации как правовой феномен возникли сравнительно недавно, в конце 19 - начале 20 веков, когда потребности международного общения обусловили необходимость создания постоянно действующих межгосударственных структур.

Сегодня по всему миру официально создано большое множество различных международных организаций. Наиболее обширная область регулирования мирового хозяйства находится под ведомом таких объединений, как **ООН, НАТО, ВТО, АПЕК** и многие другие.



ОРГАНИЗАЦИЯ ООН

Организа́ция Объединённых На́ций, ООН — международная организация, созданная для поддержания и укрепления международного мира и безопасности, развития сотрудничества между государствами. Основы её деятельности и структура разрабатывались в годы Второй мировой войны ведущими участниками антигитлеровской коалиции, поэтому хоть и в полный состав ее входят 13 государств, постоянными ее членами являются только 5 – США, Россия, Великобритания, Франция, Китай – страны-победители Второй Мировой войны. Именно это пятерка стран имеет наиболее важное значение в работе объединения, так как обладает правом вето, т.е. правом отмены любого решения Генеральной Ассамблеи – высшего управляющего органа ООН.

Область деятельности организации не ограничивается только обеспечением безопасности и мира. Так же велика роль ООН в мировой экономике. В общем деятельность ООН производится в четырех основных направлениях:

- 1) преодоление общемировых экономических проблем;
- 2) помощь в сотрудничестве странам с разными уровнями экономического развития;
- 3) содействие экономическому росту развивающихся стран;
- 4) поиск решения





Многие специализированные учреждения ООН играют активную роль в развитии и унификации мер экономической политики, анализируют состояние международных рынков и инфраструктуры, способствуют согласованию правил и процедур частного коммерческого права.



WTO

WTO OMC

В настоящее время в мире насчитывается около 300 международных торговых-экономических организаций с широким и узким составом участников. Однако основную роль в формировании торговых потоков и установлении правил введения международного бизнеса играет сравнительно небольшой круг торговых-экономических организаций, среди которых наиважнейшей является **Всемирная торговая организация (ВТО)**. ВТО играет решающую роль в регулировании мировой торговли товарами, услугами, интеллектуальной собственностью, а также в формировании торговой политики стран и в урегулировании торговых споров между ними.



В **ВТО** на
сегодняшний момент
состоит 159
государств, и эту
организацию по
праву можно считать
одним из наиболее
крупных и
влиятельных
международных



АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ ФОРУМ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА (АПЕК)

**АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНСКИЙ ФОРУМ
ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА (АТЭС)** -
международная экономическая организация,
созданная для развития интеграционных связей
между странами бассейна Тихого океана. Организация
была основана как форум для обмена мнениями, но
быстро превратилась в регулятора экономической
жизни региона. Среди направлений работы -
проведение консультаций и семинаров по наиболее
острым проблемам региона, управление процессами
либерализации, выработка правил ведения бизнеса в
Тихоокеанском бассейне, а так же ежегодным стало
проведение саммитов.

Ее главная долгосрочная цель - углубление внутрирегиональных экономических отношений путем устранения препятствий в торгово-инвестиционном и технологическом взаимодействии. **Цели деятельности Азиатско-Тихоокеанского Форума Экономического Сотрудничества** были официально определены в 1991 в Сеульской декларации:

- 1) Поддержание экономического роста стран региона;
- 2) Укрепление взаимной торговли;
- 3) Обеспечение режима свободной открытой



Asia-Pacific
Economic Cooperation





Россия также играет немаловажную роль в деятельности АПЕК. Более 70% внешнеторгового оборота России с азиатскими странами приходится на государства Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР). Россия вносит свой реальный вклад в экономическое развитие этого региона - прирост ежегодного товарооборота нашей страны со странами-участницами АПЕК составляет более 20%. В настоящее время страны АТР являются единственным регионом мира, с которым Россия стабильно увеличивает объем торговли: на его долю приходится до 22% экспорта и до 15% импорта внешнеторгового оборота России.

Наиболее крупными торговыми партнерами России в регионе являются Китай, Япония и Республика Корея. Достаточно весом товарооборот России с Сингапуром и Таиландом.



Nord Stream

The new energy route for Europe



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**